

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII.

Ч. 128 (871).

ВІСНОК, 26. ЖОВТНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, OCTOBER 26th, 1926.

No. 128 (871).

VOL. VIII.

Великий землетрус навістив Радянську Вірменію

КАБЛЕГРАМА З ЕРІВАНУ ДО НЬО ЙОРКУ КАЖЕ, ЩО СОТКИ ОСІБ БУЛИ УБИТІ, ТИСЯЧІ РАНЕНІ А ТИСЯЧІ ІНШИХ ОСТАЛИ БЕЗ ДАХУ НАД ГОЛОВОЮ. — ЦЕНТРОМ ЗЕМЛЕТРУСУ БУЛО МІСТО ЛЕНІНАКАН, ЯКЕ МАЄ ОКОЛО 23,000 НАСЕЛЕННЯ. — НЕМА БЛИЖЧИХ ВІДОМОСТЕЙ ПРО ЧИСЛО УБИТИХ І РАНЕНИХ ТА ВЧИНЕНІ ЗЕМЛЕТРУСОМ ШКОДИ.

ЛЕНІНАКАН, Вірменія, 23-го жовтня. — Минулої ночі цілу Вірменію навістив землетрус, підчас якого багато осіб було убитих і десятки ранених, а ціле населення полопає в паніку. Мешканці Ленінакану думає, що це вибухає гора Арапат, яка лежить недалеко міста, та повибігали в переліку зі своїх помешкань. Ленінакан, бувший Александрополь, є одним з головних міст Вірменії й лежить 40 миль на північний схід від Карсу. Його населення вносить около 23,000 осіб. Гора Арапат ле-

жить около 60 миль на південний схід від міста. Вірменія є радянською республікою від квітня 1921 року. НЬО ЙОРК, 23. жовтня. — Каблеграма з Еривану до Допомоги Близькому Сходу каже, що підчас землетрусу, який навістив Вірменію вчора вечером, сотки осіб були убиті, тисячі ранені а тисячі інших остали без даху над головою. Будинки Допомоги Близькому Сходу в Ленінграді зістали знищені. Діти в організаціях і сиротинцях та робітники сплять у шатрах.

ПАРТІЯ ДОМАГАЄТЬСЯ ВІД ОПОЗИЦІЇ ІДЕОЛОГІЧНОЇ ЄДНОСТІ.

Резолюція пленуму московського комітету В.К.П. підчеркує, що опозиція не опрокинула ще своїх поглядів.

МОСКВА, 20. жовтня. — Резолюція пленуму московського комітету Всеюзоної Комуністичної Партії для внутрішньої партійної ситуації говорить, що відступ опозиції наступити завдяки сильній солідарності цілої партії. Вона підчеркує, що опозиція не опрокинула ще своїх поглядів, а партія потребує не лише організаційної, але також ідеологічної єдності на основі ленінізму. Тому пленум вважає за потрібне далі висновати членам партії ідеологічну основу опозиції та її погляди.

Придержуючися постанов Центрального Комітету про дальшу консолідацію й забезпечення партійної єдності, пленум рекомендує, з метою досягнення успішну майбутню працю Центрального Комітету в провіді партії, країни й міжнародного робітничого руху, щоб Центральний Комітет підприняв відповідні організаційні кроки відносно членів Центрального Комітету, які порушили партійну дисципліну. (Повіща каблеграма була переслана Джаном Пеплером до американського "Дейлі Воркер", звідки ми її перебрали.)

РОБІТНИКИ С.Р.С.Р. ЗНОВУ ВИСЛАЛИ ДОПОМОГУ МАЙНЕРАМ.

Остання висилка від радянських профсоюзів до Майнерської Федерації в Англії вносить 500,000 рублів.

МОСКВА, 20. жовтня. — Центральна Рада Професійних Союзів у Радянському Союзі знову переслала до Майнерської Федерації Великої Британії 500 тисяч рублів (около 250 тисяч доларів), зібраних серед членів профсоюзів за посередництвом однопроцентної жертви від їх місячної плати. НОРФОЛК, Вірджінія, 20-го жовтня. — Зачартеровано тисячу кораблів для завантаження в Гемптон Ровдс, Бал-

тимор, Філадельфії, Нью Йорку й Чарлстоні. Вісімсот з цих кораблів будуть довозити вугілля до Великої Британії, щоб допомогти прем'єрові Болдвіну нанести тяжкий удар страйкуючим майнерам. Більшість оставших кораблів будуть довозити вугілля до країн, які перше діставали вугілля з Великої Британії. Таким чином вони також є скеськими кораблями.

АМЕРИКА МАЄ 53 ПРОЦ. ЗАКОРДОННИХ ВКЛАДІВ В КАНАДІ.

КВЕБЕК, 20. жовтня. — Американські капіталісти вклали в канадську індустрію більше як 2 мільярди 500 мільонів доларів, сказав Е. В. Бігі, президент Спінара, на конференції Інвестмент Бенкерс Асоційейшн оф Америка. Американські вклади становлять 53 проц. всіх закордонних вкладів у Канаді, сказав він з великою гордістю, причім

заявив, що 13 років тому назад американські вклади вносили лише 17 проц. Бігі говорив далі банкірам про великі зиски, які зробила його залізниця. Він сказав, що її загальні приходи збільшилися з 29 мільонів доларів в 1899 році до 183 мільонів доларів в 1925 році, а її чистий зиск збільшився з 12 мільонів доларів до 40 мільонів доларів.

На Кубі згинуло підчас гурагану понад 650 осіб

ДЕСЯТЬ МІСТ І СІЛ ЗІСТАЛИ ЦІЛКОМ ЗНИЩЕНІ. — 6,500 ОСІБ ОСТАЛИ БЕЗ ДАХУ НАД ГОЛОВОЮ. — МАТЕРІАЛЬНА ШКОДА БУДЕ ВІНОСИТИ БЛИЗЬКО 100 МІЛІОНІВ ДОЛАРИВ. — В САМІЙ ГАВАНІ БУЛО 200 УБИТИХ І 1,600 РАНЕНИХ.

ГАВАНА, Куба, 22. жовтня. — Останні звідомлення до Гавани кажуть, що підчас гурагану, який навістив в середині острову Кубу, в різних місцях згинуло більше як 650 осіб. Немає рекорду про число ранених, однак кажуть, що 10 міст і сіл зістали цілком знищені й 6,500 осіб остали без даху над головою. Уважають, що матеріальна шкода буде вносити банько 100 мільонів доларів. Обчислюють, що в самій Гавані 200 осіб було убитих і 1,600 ранених, а 3,200 родин остали без даху над головою. В містечку Батанано, що лежить на південному узбережжю Гавани, згинуло 300 осіб.

Цілі провінції Гавана й Матанзас, крайню східній кінець провінції Пинар Дель Ріо й крайню західній бік провінції Санта Клара зістали знищені гураганом, який вдарив зі страшною силою й продовжався через шість годин. Офіційні звідомлення з різних міст і містечок у провінціях Гавани, Матанзас і східній Пинар Дель Ріо вказують, що буря була найбільша за останніх 80 років.

Сто кораблів ріжного роду були затоплені або дуже ушкоджені. Уважають, що багато моряків втопилися. Майже всі убиті й ранені походить з бідніших класів. Вони були захоплені в своїх помешканнях, які буря завалила, або при втечі в безпечне місце.

У військовому таборі Колумбія гураган знищив 80 військових аеропланів.

БОРОТЬБА МІЖ РОБІТНИКАМИ ТА ПОЛІЦІЄЮ В ШАНГАЮ.

В сутичці коло поліційної стації одного робітника убито, двох тяжко ранено, а 14-ох легше ранено.

ШАНГАЙ, Китай, 24. жовтня. — Місцеві робітники, сторонники кантонського революційного уряду, якого армія підходить до Шангаю, звели сьогодні бій з поліцією коло поліційної стації на Західній Брамі. В боротьбі один робітник був убитий, два були тяжко ранені а 14 легше ранені. Поліція, що обороняла стацію, стріляла "понад голови" робітників і почала з ними розправлятися та остаточно розігнала їх.

Французька муніципальна поліція, якої територія прилягає до Західної Брами, стояла наготові й вартувала кордонні французької оселі. Китайська влада завела в місті воєнний стан і стисло вводить його в життя. Вона стримує й перешкує цілий день всіх перехожих, а сьогодні вечером заборонено рух на вулицях. В багатьох домах у різних частях міста переведено ревізії, бо влада побоюється нових розривів.

В ШАНГАЮ Є 12 АМЕРИКАНСЬКИХ ВОЄННИХ КОРАБЛІВ.

Реакційний генерал Сун Чуан-Фан, який обороняє Шангай, прогнав армію Чекіану 30 миль від міста.

ШАНГАЙ, Китай, 22. жовтня. — В шангайському порті є 12 американських воєнних кораблів і три з інших закордонних країн, готові охороняти життя й майно чужинців. Шангаєві все ще загрожують війська з провінції Шантунга й Кантону, однак генерал Сун Чуан-Фан з Шангаю прогнав армію провінції Чекіану 30 миль від міста. Хоч губернатор Чекіану, який збунтувався минулого тижня проти генерала Сун Чуан-Фана, не встиг виконати свого плянованого наступу на Шангай, то всетаки його війська ставлять рішучий опір армії Сун Чуан-Фана, яка обороняє Шангай.

Генерал Сун Чуан-Фана одержав з Ганкова телеграму, в якій повідомляється, що Ся Чао, цивільний губернатор Чекіану й провідник повстання проти ген. Сун Чуан-Фана, втік невідомо куди. З ГРЕНД ФОРКС ВИСЛАНО 14 ЧУЖИНЦІВ. ГРЕНД ФОРКС, Норт Дакота, 22. жовтня. — З іміграційного дистрикту Гренд Форкс депортовано сьогодні 14 чужинців. Вони були арештовані іміграційними урядниками за незаконний візд до Злучених Держав з Канади. Трох депортовано до Англії, чотирох до Югославії, двох до Австрії, одного до Чехословаччини, одного до Угорщини, двох до Фінляндії й одного до Норвегії.

СПРОВАДЖУЮТЬ РОБІТНИКІВ ДО ЛІСА ДЛЯ ЗЛОМАННЯ СТРАЙКУ.

90 зі 100 робітників, які прибули з Вінніпегу до Форт Вільям, не пішли до праці, але пристали до страйкерів.

ФОРТ ВІЛ'ЯМ, Онт., 22-го жовтня. — Провідники страйку деревних робітників кажуть, що контрактори спроваджують з Вінніпегу робітників для зломання страйку. Перший контингент деревних робітників з Вінніпегу прибув до Форт Вільям сьогодні рано, однак контрактори не мали з них користі. Члени страйкового комітету всіли на потяг на захід від Форт Вільям і повідомили вінніпегських робітників, що в цій території існує страйк. Робітники відповіли, що нічого не знали про страйк, коли записалися до роботи.

В наслідок цього 90 зі 100 прибувших робітників відмовилися йти до праці й прилучилися до страйкерів. Контрактори заплатили всім спровадженим робітникам цілу подорож з Вінніпегу до Форт Артур та обіцяли їм ту саму платню, якої домагаються робітники на страйку. Обчислюють, що в лісі працює тепер лише яка сотка робітників, а повинно працювати в теперішню пору і в зимі около 1,400. На страйку є більше як 700 деревних робітників. Повідомляють, що кілька контракторів готові згодитися на домагання робітників, але інші противляться цьому.

ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ ВИШЛЮТЬ НОВУ НОТУ ДО МЕКСИКА.

Адміністрація през. Куліджа буде домагатися скасування мексиканських законів про землю й нафту.

ВАШІНГТОН, 20. жовтня. — Адміністрація Куліджа вишле вневдовзі до мексиканського уряду нову ноту, в якій буде настоювати, щоб мексиканські закони про землю й нафту є "конфісуючі", й буде домагатися, щоб вони були скасовані. Американський амбасадор до Мексика, Шефідл, який стоїть за політикою "сильнішої

руки" супроти Мексика в інтересі американських нафтових і копальничих корпорацій, конферувач вчора кілька годин з державним секретарем Келогом в мексиканській справі. В Білому Домі щиніно заявляють, що недавня нота мексиканського уряду, в якій були внесені земельні й нафтові закони Мексика, не зробила враження на президента Куліджа.

В ЯПОНІ ЗАСНОВАНО СЕЛЯНСЬКУ ПОЛІТИЧНУ ПАРТІЮ.

На основуючих зборах партії було 800 делегатів, які заступали 100,000 селян і тих, що винаймають землю.

ТОКІО, 18. жовтня. — В Японії виступив на полі політичної боротьби новий фактор. Є ним щойно заснована селянська організація Ніппон Номінто. На основуючих зборах партії було 800 делегатів, які презентували 100,000 селян і тих, що не мають власної землі, але її винаймають. Вони думають притягнути вневдовзі до організації 4 мільйони селян та вибрати при найближчих виборах своїх послів до парламенту.

Іх платформа домагається національного монополю гад аграрними продуктами, покращення заробітної плати, зниження податків, права страйку, призначення жоні і т. д. Цей крок селян викликав велике здивування, бо досі вони були дрімучою і визискуваною масою. Сподіються, що уряд буде всіма силами сприяти розвій нової партії.

ЗЕМЛЕТРУС НАВІСТІВ КАЛІФОРНІЮ.

САН ФРАНЦІСКО, Кал., 22. жовтня. — Сан Франціско й інші міста Каліфорнії навістив сьогодні рано землетрус, який зробив однак поважної шкоди і ніхто не був убитий.

Землетрус було чути на південне аж в Сан Луїс Обіспо, 250 миль від Сан Франціска, і на півночі аж в Найт, 50 миль від цього міста. Центр землетрусу був між Сан Франціском а Монтерей Бей.

Разом було три потрясення. Перше в год. 4.36 рано, що тривало около пів минути. Друге в год. 5.36 і воно було сильніше від першого та тривало около 15 секунд. Третє потрясення далось відчути більше як годину пізніше. ЗАЙПЕЛЬ ЗГОДИВСЯ БУТИ ПРЕМ'ЄРОМ. ВІДЕНЬ, 21. жовтня. — Бувший канцлер Зайпель згодився скласти новий уряд на місце кабінету Рамека, який зрезигнував.